



Митрополит Иларион возглавил Божественную литургию в Задонском монастыре

[gallery link="file" order="DESC" columns="2"]

13 марта 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, находящийся в Липецке по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению епископа Липецкого и Елецкого Никона, возглавил Божественную литургию в Задонском монастыре в храме в честь Рождества Богородицы.

Владыке Илариону сослужили архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан, епископ Липецкий и Елецкий Никон, заместитель председателя ОБЦС игумен Филипп (Рябых), помощник председателя Отдела внешних церковных связей священник Дмитрий Агеев и духовенство Липецкой епархии.

По окончании Божественной литургии митрополита Илариона сердечно приветствовал епископ Никон, отметив, что духовенство и паства Липецкой епархии «с любовью и благодарностью принимают председателя ОБЦС на своей родной земле». В знак братской любви епископ Никон преподнес ему икону Божией Матери.

В свою очередь председатель ОБЦС поблагодарил архипастыря Липецкой земли за теплое приветствие. Затем Владыка обратился с архипастырским словом к молившимся в храме:

«Я с большой радостью и с внутренним трепетом совершил Божественную литургию в сей древней обители, где покоятся мощи одного из великих святителей земли Российской – святителя Тихона Задонского. Молясь пред престолом о себе, о народе Божиим и о нашей стране, я особенно ощущал здесь незримое присутствие этого святого, который просиял подвигом не только святительским, но и преподобническим, который последние годы своей земной жизни провел почти что в затворе, который оставил не только благодарную память о себе, но и замечательные творения, изданные после его смерти в пяти томах и сегодня доступные для каждого из нас.

Святитель Тихон Задонский обладал удивительным даром убеждения. Этот дар он приобрел не благодаря книжному знанию, но благодаря молитве и предстоянию Богу. Именно от Господа была дарована ему премудрость, которая умягчала злые сердца; она выражалась в мудрых и вместе с тем очень простых советах не только на духовные и богословские темы, но и по житейским проблемам. К нему обращались многие и получали ответы на те вопросы, которые волновали людей его времени.

И сегодня святитель Тихон Задонский остается для нас примером беспорочного служения Церкви

Христовой, примером человека, который всю свою жизнь отдал Богу и людям. Он является примером не только для архиереев Церкви Божией, но и всех православных христиан.

Святитель Тихон обладал удивительным даром смирения, причем смирение нелегко давалось ему, поскольку по природе он был человеком вспыльчивым. Иногда случалось, что он прогневадается на своего келейника, обидит его, оскорбит, а потом, понимает, что согрешил, и падает келейнику в ноги и просит прощения.

Мы знаем из жизни этого святителя, что он все свое время посвящал Богу, но не забывал и о людях. Особенно он любил детей, и тем из них, кто был беден, всегда старался подать милостыню. В самом облике святителя Тихона Задонского есть что-то детское, что заставляет нас вспомнить слова Спасителя, которые обращены к каждому из нас: "Будьте как дети" (см. Мф. 18. 3).

Радостно быть в этой святой обители, где ныне вновь монашествующие несут подвиг послушания и молитвы за мир. Хочу пожелать братии этого монастыря твердого стояния в вере православной, стояния в истине, которое заключается не только в том, чтобы право исповедовать догматы Христовой Церкви, но и в том, чтобы жить по евангельским заповедям, – только тогда мы получим право именоваться подлинными православными монахами.

Будем в своей жизни воплощать заветы святых отцов – и тех, которые жили в древних пустынях Египта, Палестины и Сирии, и тех, которые процветали в более позднее время на нашей российской земле и оставили нам замечательные примеры духовной и святой жизни. Господь призвал нас, иноков, к тому, чтобы подражать этим святым, к тому, чтобы не кичиться и не гордиться своим иночеством, но, пребывая в смирении и послушании Церкви Христовой, приносить добрые плоды нашего монашеского жития.

Плоды добрые мы будем приносить, исполняя послушание, которое возложено на нас Богом. Не надо никогда думать, что твое послушание хуже, чем у твоего брата, или что тебя поставили на более низкое послушание, чем ты этого заслуживаешь. Церковь знает, кому какое служение вручить: одним вручается служение очень высокое и ответственное, другим, казалось бы, менее ответственное, но перед Богом равны все. Господь будет спрашивать с каждого из нас по плодам, которые мы принесли каждый на своем месте.

Будем помнить о том, что именно на том месте, куда Церковь поставила нас, мы должны приносить добрые плоды и являть евангельский образ жизни, не ожидая, что получим какое-то иное послушание, иное место, где расцветут наши таланты, где у нас будет больше возможностей для спасения и для добродетельной жизни».

В память о молитвенном общении митрополит Иларион подарил епископу Никону святую панагию и передал братии монастыря икону Божией Матери.

Далее председатель ОВЦС обратился к архиепископу Ионафану, поблагодарив Владыку за радость совместной молитвы и общения у мощей святителя Тихона. Митрополит Иларион подчеркнул, что литургическая молитва – это видимый знак духовного единства Православной Церкви и братских народов России и Украины.

Поклонившись мощам святителя Тихона, архипастыри продолжили общение за братской трапезой.

В завершение трапезы митрополит Иларион обратился со словом к насельникам обители. В частности, Владыка напомнил инокам, что «только тот монах достоин своего монашеского звания, кто совмещает твердое стояние в вере Православной с исполнением евангельских заповедей в своей личной жизни». По мнению председателя ОВЦС, для современных иноков примером такого всецелого претворения христианского идеала должны стать святые отцы древности. С этой целью митрополит Иларион призвал монашествующих ежедневно уделять время чтению хотя бы нескольких строк из святоотеческих творений: «Святые отцы были такими же, как мы, и писали именно для нас. Их пример – это прежде всего пример любви к Богу и ближним».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57599/>